

«На Собрании обозначены ориентиры развития страны»

Виталий ВАСИЛЕВИЦКИЙ,
директор Тобульской средней школы
Пинского района:

— Прямую трансляцию доклада Главы государства на VI Всебелорусском народном собрании я смотрел полностью. Наш Президент определился с теми направлениями и путями решения кризисных ситуаций, которые после выборов у нас произошли, путями объединения общества и дальнейшего развития государства на ближайшие пять лет. То есть, позиция выработана, уже имеются основные направления, исходя из которых мы можем ориентироваться — как дальше будет развиваться наша страна.

Самое главное — это сохранение социально ориентированной государственной политики, мир и максимальное взаимопонимание. Нам жить на этой земле — поэтому надо разобраться между собой, достичь взаимопонимания и примирения по ряду острых вопросов, которые возникли в связи с протестными событиями. По изменениям в Конституцию уже выставлены ориентиры, указаны сроки. Вполне возможно, что обновленный Основной Закон государства появится уже к 15 марта следующего года — именно в этот день, напомню, была принята первая Конституция нашего независимого государства. Скорее всего, в ней будут отражены моменты, связанные с приданием статуса определенного правового конституционного органа такому выборному предста-

вителю чисто прямой демократии, как Всебелорусское народное собрание. Оно будет одним из стабилизирующих факторов того, что без учета персоналий, кого ни выбрали бы президентом на следующих выборах, основные ориентиры, то, чего хочет народ в отношении перспектив развития нашего государства, будут учтены и сохранены.

Ряд моментов касался и системы образования. Но ведь любые вопросы финансирования бюджетных организаций зависят прежде всего от состояния экономики. Поэтому, если, условно скажем, будет бастовать тот же «Беларуськалий», как призывают особо рьяные оппозиционеры, не будет ни налогов, ни поступлений в бюджет, не будет работы ни у самих этих шахтеров, ни у их жен, которые работают в том же Солигорске в детских садах и школах. Насколько стабильно и системно будет работать экономика, настолько и финансирование, и зарплаты будут напрямую от этого зависеть. Президент отметил, что надо подтягивать ряд моментов по бюджетникам — врачам, работникам культуры, образования. Конечно, ждать миллиардных вливаний в эти сферы было бы наивно с нашей стороны, но внимание Главы государства к состоянию, в частности, образования, я думаю, будет продолжено и с перспективой на бли-



жайшие пять лет. В основных положениях программы социально-экономического развития, которые обсуждались в ходе Всебелорусского народного собрания, по крайней мере, это отражено.

Думаю, что делегаты высокого форума, вернувшись домой, будут разъяснять всем позицию государства и сами же превращать в жизнь те направления, которые они обсудили и за которые голосовали.

К сожалению, многие оппоненты, тот же БНФ и иже с ними, принять участие в Собрании почему-то отказались и высказаться не захотели. Возможность, между тем, имелась, их приглашали, насколько мне известно. То ли им сказать нечего, то ли огласить позицию страшно. А ведь это как раз и была площадка для диалога, возможность донести свою точку зрения. Я думаю, если бы они вышли на трибуну, им никто бы рот не затыкал. А так, игнорируя, говоря о том, что вы всё врете, всё нечестно, несправедливо и недемократично, — это просто путь в никуда.

**Записала
Ирина ОРЛОВА**